



МК

WWW.MK.RU

+ТВ ПРОГРАММА

MOSKOVSKIJ KOMSOMOLETS

Общественно-политическая газета
Распространяется в 89 субъектах РФ
Цена в розницу договорная
28.06. – 04.07. 2023 г.
№114 (624)
ИЗДАЕТСЯ С 11 ДЕКАБРЯ 1919 ГОДА
ЕЖЕНЕДЕЛЬНИК



«СПУСТЯ 10–15 ЛЕТ СМОТРИШЬ НА ОБЪЕКТ СВОЕЙ СТРАСТИ И ДУМАЕШЬ: БОЖЕ, ГДЕ БЫЛИ ГЛАЗА И РАЗУМ ТОНЕ»

Николай Цискаридзе ответил на самые острые вопросы читателей «МК»

13 стр.

ЗЛОБА ДНЯ

Михаил РОСТОВСКИЙ

КАПКАНЫ ДЛЯ ВЛАСТИ В ПОСТПРИГОЖИНСКИЙ ПЕРИОД

Самая острая фаза масштабного внутривластного кризиса закончилась. Наступило время перезапуска системы власти и ее силового аппарата. В своем обращении к гражданам России в понедельник вечером Владимир Путин предложил бойцам ЧВК «Вагнер» три альтернативных варианта дальнейших действий: вернуться домой к своим родным и близким, продолжить службу уже под эгидой Министерства обороны, уйти в Белоруссию вслед за Евгением Пригожиным. Именно этот пункт в выступлении президента был самым важным. И это неудивительно. Причины того, что произошло в России в июне 2023 года, по большому счету совпадают с причинами того, что произошло в Казахстане в январе 2022 года. Обе страны столкнулись с предательством в самом сердце государственной вертикали (версия президента Токаева про «международных террористов» — чисто для внешнего потребления). Но на этот сходство двух кризисов заканчивается. Политическое восстановление Казахстана после попытки путча проходило на фоне отсутствия значимых внешних вызовов. А вот Путину приходится ликвидировать последствия внутривластного кризиса, землетрясения и при этом продолжать противостоять с многочисленными, агрессивными, вооруженными до зубов и очень хорошо мотивированными внешними оппонентами.

Читайте 2-ю стр.

СВОБОДНАЯ ТЕМА
Юрий ТАВРОВСКИЙ, ИТАЛИСТ, ВОСТОКОВЕД
«БОЕВЫЕ ВОЛКИ» — КИТАЙСКИЙ АНАЛОГ «ВАГНЕРА»
Читайте 3-ю стр.

«ВЫ ОСТАНОВИЛИ ГРАЖДАНСКУЮ ВОЙНУ»

Президент Путин с исторического Красного крыльца обратился к военным, обеспечивавшим порядок во время мятежа



Читайте 2-ю стр.

СВО БЕЗ «МУЗЫКАЛЬНОГО СОПРОВОЖДЕНИЯ»

Эксперты рассказали, как изменится расстановка сил после расформирования ЧВК

Военный мятеж, который, к счастью, был вовремя остановлен, не смог критично повлиять в целом на ситуацию на фронте. Более того, эксперты считают, что даже расформирование первоклассного штурмового отряда ЧВК «Вагнер» существенно не отразится на ходе боевых действий.

Тем не менее следующие две

недели могут стать очень напряженными в зоне СВО: от ВСУ перед саммитом НАТО, который состоится 11 июля в Вильнюсе, стоит ожидать самых безумных операций, которые можно было бы предвещать спонсорам в качестве «перемоги».

Читайте 5-ю стр.



ВОЕННЫЕ ИЗОБРЕЛИ СУПЕРЖУГ ДЛЯ ОСТАНОВКИ КРОВИ

Кровоостанавливающий жгут нового поколения изобрела группа специалистов Военного университета имени Александра Невского Минобороны России. Запатентованная на днях разработка ученых позволит останавливать кровотечение более эффективно и безболезненно для пострадавшего. Изобретатели отмечают, что использование сейчас жгутов для остановки кровотока обладает рядом недостатков. Самый распространенный на сегодняшний день (резинный жгут Эсмарха-Лангенбека), во-первых, слишком длинный. Использование такой ленты для остановки крови у ребенка может привести к дополнительным травмам. Он трижды оборачивается вокруг кровотока, что способствует его повреждению, и, в соответствии с рекомендациями, второй и третий витки следует делать с уменьшением натяжения. Однако в экстренных ситуациях это правило часто игнорируют, в результате чего излишнее давление, создаваемое таким жгутом, может привести к некрозу тканей. Кроме того, лента недостаточно прочная и может порваться в самый неудачный момент. А при температуре ниже 5°C такой жгут вообще непригоден к использованию.

При этом жгут рекомендуется накладывать не более чем на час (в холодное время — на полчаса). Для того чтобы проследить за соблюдением этого правила, под ленту нужно положить записку с указанием точного времени проведения операции. Проблема в том, что под рукой у накладки жгута не всегда есть бумага и пишущий принадлежность. Изобретатели также обращают внимание на то, что в темноте наложить жгут довольно трудно. Изобретенный военными специалистами кровоостанавливающий жгут представляет собой ремешок для перетягивания конечностей, на язычок которого и на пряжку нанесена люминесцентная краска, что облегчает его использование в темноте. Кроме того, в него вмонтирован таймер с экраном, благодаря которому потребность в записке о времени наложения отпадает. С ним связаны кнопки включения летнего и зимнего режимов. Также есть рычаг для утягивания ремня (он позволяет контролировать силу натяжения жгута), на который также нанесена люминесцентная краска. Такой жгут, отмечают создатели, превосходит все используемые сегодня.

telegram:@mk_srochno



ДОЛГОЖИТЕЛЬНИЦА ПЕРЕД СМЕРТЬЮ ПРИЗНАЛАСЬ, ЧТО ВЫНОСЛИВОЙ ЕЕ СДЕЛАЛА ВОЙНА

Одна из самых глубоководных долгожительниц Москвы умерла в своей квартире в Восточном Измайлово. 105-летняя Мария Кошкина только в течение последнего года была прикована к постели — до этого она умудрялась сажать огород и печь пироги внукам и правнукам. Как стало известно «МК», здоровье Марии Михайловны пошатнулось год назад, когда она неудачно упала на кухне. Женщина сломала шейку бедра, и после этого она уже не поднялась с кровати. В последние месяцы ее мучили страшные боли в суставах. Кроме того, у нее сильно трескалась кожа, и это тоже причиняло нестерпимые муки. Родственники долгожительницы рассказали, что всем женщинам в их роду удавалось дожить как минимум до 90 лет. Ни у одной из них не диагностировали ни злокачественных опухолей, ни аутоиммунных заболеваний. Самый переломный периодом своей жизни, со слов семьи,

МОСКВА ПРИМЕРИЛА НА СЕБЯ РЕДКУЮ ФИОЛЕТОВУЮ МАЙКУ

Краснокнижного жука, который 15 лет не попадал на глаза экологам-столицы, обнаружили в комплексе заказнике «Зеленоградский». Пока у ученых нет объяснения, почему насекомое из «первой категории редкости» — майка фиолетовая — материализовалась именно в этой черте Москвы.

Как стало известно «МК», редкий гость был замечен на цветах клевера — причем специалисты комплекса городского хозяйства, насчитали сразу 14 особей в радиусе одного метра. Свою находку они назвали сенсационной. На сегодняшний день эти жуки в изрядном количестве обитают только в Центральной Сибири. Они считаются крупными — длина тела примерно 3 см. Туловище с большим брюшком и короткими надкрыльями отливают металлической синевой. К слову, самцы погоняют сразу после спаривания, а самки — после того, как отложат яйца.

Экологи призывают жителей Москвы ни в коем случае не трогать майку. Чувствуя опасность, жук выделяет ядовитую маслянистую жидкость, которая, попав на кожу, может вызвать ожог, подобный ожогу от борщевика.

НА ПРЕДВЫБОРНЫХ ПЛАКАТАХ РАЗРЕШИЛИ ИЗОБРАЖАТЬ СВАСТИКУ

Использовать в предвыборной агитации фашистскую, нацистскую и другую расистскую символику можно — постановил Верховный суд РФ. При единственном условии — ее использование должно соотноситься с отношениями и носителям и распространителям членовеконнацистских идеологий.

Решение высшей судебной инстанции объясняется довольно просто: нацистская символика запрещена, но в отдельных случаях ее использование вполне оправдано. На многих карикатурах военных времен мы видим изображение свастики и других символов нацизма. С одной стороны, очевидно, что в них высмеивается нацизм и его адепты. Но с другой — по формальным признакам такой карикатуре можно придать расистскую символику, ведь там действительно нацистская символика, распространение которой в соответствии с нашим законодательством — экстремистская деятельность. Именно поэтому Верховный суд РФ решил устранить эту правовую коллизию. Пленум ВС постановил, что использование нацистских атрибутов и символов, а также изображений, сходных с ними, возможно. Но только при том условии, что при взгляде на них «формируется негативное отношение к идеологии нацизма и экстремизма, и отсутствуют признаки пропаганды или оправдания нацистской и экстремистской идеологии». То же самое касается атрибутики или символики других экстремистских организаций.

МАСТЕР ПОТЕРЯЛ «АЙФОН» МОСКВИЧКИ, КОТОРАЯ СДАЛА ЕГО В РЕМОНТ

Почти 170 000 рублей удалось отсудить москвичке у недобросовестного мастера по ремонту телефонов. Торе-специалист сначала принял у клиентки ее «Айфон» для устранения неполадок, а потом заявил, что потерял его, и отказался возвращать деньги.

Как узнал «МК», с возмущением сервисом столкнулась жительница столицы Анна Семенова (фамилия и имя изменены), когда решила отремонтировать свой смартфон «Айфон». Женщина обратилась в один из салонов сервисной службы на юго-востоке столицы для замены аккумулятора. Мастер принял у хозяйки смартфон и пообещал починить его за скромную сумму — 2900 рублей. Анна внесла предоплату и ушла. А когда на следующий день вернулась за обновленным гаджетом, мастер заявил, что в процессе ремонта смартфон... потерялся. Более того, возвращать деньги за несостоявшуюся починку и возмещать стоимость недешевого девайса «специалист» отказался.

Анна обратилась за помощью в Роспотребнадзор, а надзорный орган — в Кузьминский суд с иском о защите прав потребителя. От предпринимателя, который владеет ремонтной точкой, потребовали возместить стоимость смартфона в двойном объеме — 102 000 рублей. Также женщина потребовала вернуть 2900 рублей предоплаты за ремонт; 2800 рублей за простоящий телефон, который ей пришлось купить для временного пользования; а кроме того — компенсировать моральный вред и оплатить штраф 50% от суммы, присужденной судом в пользу клиента. Судья пришла к выводу, что предприниматель обязан был вернуть деньги за неоконченную услугу. А в случае утери предмета в течение 3 дней исполнитель обязан заменить его таким же или аналогичным по качеству. Так как коммерсант не выполнил требования клиентки добровольно, ему придется заплатить еще и штраф.

РЕАБИЛИТИРОВАТЬ С ПОМОЩЬЮ ЛОШАДЕЙ СТАНУТ ПО СТАНДАРТУ

Государственный стандарт, определяющий, как следует организовывать и оказывать услугу по адаптивной верховой езде (иппотерапии), утвердил Федеральное агентство по техническому регулированию и метрологии. Как сообщил «МК» президент Национальной федерации иппотерапии и адаптивной верховой езды Александр Денисенков, такой метод адаптации в России практикуется уже не менее трех десятилетий. Организации, в которых можно пройти лечение с помощью лошадей, разбросаны от Калининграда до Владивостока. Со временем специалисты пришли к выводу о необходимости определения единых подходов к этой работе. Национальный стандарт, в частности, определяет виды адаптивной верховой езды: иппотерапия, развивающая верховая езда и оздоровительная верховая езда, а также требования к оснащению иппотерапевтических центров. В частности, речь идет о необходимости наличия пандусов, по которым для посадки на лошадь мог бы подняться инвалид-колясочник. Также в реабилитационном центре должны быть трапы для посадки на лошадь — приспособления с тремя-четырьмя ступенями, достаточно широкими и прочными для того, чтобы по ним могли подняться три человека. Также обязательно наличие защитных шлемов и седел со стременами особой конструкции. Размер площадки для езды должен быть 20 на 40 метров, высота ограды не менее 120 см.



Новый документ вступит в силу 1 октября. По словам Денисенкова, вслед за этим стандартом планируется разработать еще один, определяющий требования к лошадям, которые участвуют в реабилитации. Кроме того, необходимо разработать профессиональный стандарт иппотерапевтов: официально такой профессии пока не существует.

ПЕНСИОНЕР ФСБ УТОНУЛ ПОСЛЕ СТРАННОГО ОТРАВЛЕНИЯ

Тело отставного полковника контрразведки, погибшего при загадочных обстоятельствах, было найдено в Москве, реке 25 июня. Как стало известно «МК», 73-летнего пенсионера ФСБ обнаружили

сотрудники аварийно-спасательного отряда одного из шлюзов реки на Карамышевской набережной. Погибший был в одежде, рядом лежала сумка с документами. Прибывшие на место стражи порядка вскоре

выяснили, что за несколько дней до трагедии мужчина попал в больницу из-за внезапно начавшихся сердечных проблем. Однако в медицинском состоянии пациента неожиданно ухудшилось вследствие непонятной

интоксикации. Он перестал принимать пищу, появились другие странные симптомы. Ночью он самостоятельно покинул палату и отправился в сторону пляжа. Предполагается, причиной смерти стал сердечный приступ.